

Ίδρυτής / Μ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
Ιδιοκτήτης ΧΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ  
ΊΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
15  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1974  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1.107  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4219, 22-387

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## ΑΛΚΟΟΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΧΑΡΤΟΠΑΙΞΙΑ

**ΞΕΒΕΙΣ** επικίνδυνες. Όταν μάλιστα έξιλιχθούν σε πάθος, περικλείουν μία θανάσιμο απειλή τόσο δια τα μεμονωμένα άτομα, όσο και δια την κοινωνία. Οί συνέπειές τους είναι τρομακτικές, όπως φευγιλέα θα διαπιστώσωμε στην συνέχεια. Επιφέρουν ήθικη και κοινωνική κατάπτωση, προκαλούν σοβαρές ψυχικές ασθένειες, συντελούν στην αύξηση της εγκληματικότητας, δημιουργούν προβλήματα και δράματα, οδηγούν σε βιολογική κάμψη, συνεπάγονται οικονομική κατάρρευση. Γίνονται μαστιγες.

Ο ΑΛΚΟΟΛΙΣΜΟΣ, πέρα από τις δυσάρεστες οικονομικές επιπτώσεις, έχει βαρύτερες κοινωνιολογικές και βιολογικές επιδράσεις επί της ζωής και εξέλιξης του ανθρώπου. Άμεσος κοινωνιολογική συνέπεια της καταχρήσεως οίνοπνευματωδών ποτών είναι τα έγκληματικά αποτελέσματα της μέθης. Πολλά και φανερά έγκλήματα μπορούν να διαπραχθούν, όπως απέδειξαν οί στατιστικές, από μεθύσμενους.

Έμεσος κοινωνιολογική επίδραση του αλκοολισμού είναι ή κοινωνική πτώση, ή ανυποληψία, ή παραμέληση της οικογενείας, ή αδιαφορία δια την εργασία, τό κακό παράδειγμα δια τα τέκνα, ή αθλιότητα.

Η άμεσος βιολογική επίδραση αποδεικνύεται από τις φιαλτικές ψυχώσεις, που προκαλεί ο αλκοολισμός. Ο πρώην καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Δημήτριος Καρανίκας αναφέρει «την διψομανίαν, την νόσον του Κορσακώφ (τελεία άπώλεια μνήμης), παραληρητικές ιδέας, ζηλοτυπίας, μανίαν καταδιώξεως ως και αυταπάτας, ίδια άκουστικά, τέλος τό τρομώδες παραλήρημα, τό ό ποίον επιφέρει θόλωσις της συνειδήσεως μετά βαθείας παραγνωρίσεως του περιβάλλοντος, όπτικας αυταπάτας, εικόνας πλήρεις σκηνών βαναυσότητος καθώς και αλλοιώσεις του οργανισμού...».

Ο χρόνιος αλκοολισμός έχει και έμμεσο βιολογική επίδραση επί των απογόνων των των αλκοολικών. Τους καθιστά εύπαθείς, ασθενούς ιδιοσυγκρασίας, αδυνάτους να παλαίψουν στην ζωή και τους οδηγεί στην άληθεία, στην πορνία, στο έγκλημα.

Η ΧΑΡΤΟΠΑΙΞΙΑ άσκει παράλληλο φθόρα. Ο χαρτοπαίκτης, όταν τό πάθος του φτάση στις κατώτερες βαθμίδες, μεταβάλλεται σε θλιβερό έρμαιο. Ο Ρώσος συγγραφέας Ντοστογιέφσκι παρουσιάζει την τραγικότητα του πάθους αυτού στο βιβλίον του ό «παίκτης».

Την σκέψιν του απορροφά ή επιθυμία του εύκόλου κέρδους. Την ψυχή του ροκανίζει ή άγωνία. Την υγεία του τσακίζει τό άνθυγιενό (συνήθως) περιβάλλον, ή άγωνία, ή κόπωση. Τόν ιδρώτα της βιοπάλης του τόν έξανεμίζει ή σίγουρη «χασούρα». Την οικογένειά του μαστίζει ή άνέχεια, ή άναρχία, ή φαγωμάρα. Την δουλειά του την καταστρέφει ή άδράνεια και ή αδιαφορία. Την ζωή του την γκρεμίζει αυτό τό πάθος.

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ δέν μαστιζεται σοβαρώς από αυτά τό δύο φοβερά πάθη. Άλλά ή Χαλκιδική άπειλείται. Σε πολλά χωριά παρουσιάζεται μία άνησυχτική εξέλιξις του αλκοολισμού και της χαρτοπαίξις. Ουζοποσία και κρασοκατάνυξις σε άνεπίτρεπτο βαθμό. Και χαρτοπαίξις, με τόν δελεαστικό τζύγο κάτω ή κάποτε και επάνω στην πράσινη τόχα, σε άπίστευτο σημείο. Οί άραιοί αίφνιδιασμοί της Άστυνομίας άποφέρουν λεία, αλλά δέν λύουν τό πρόβλημα. Είναι άναγκαία ή καθολική κινητοποίηση και ή λήψις άυστηρών μέτρων δια την πάταξιν έν τη γενέσει της της έξαπλώσεως του αλκοολισμού και της χαρτοπαίξις.

Τά Δικαστήρια είναι άνάγκη να εφαρμόσουν με άδυσώπητο άυστηρότητα τους νόμους. Βαρύτερες κυρώσεις και την έξάπλωσιν θα άποτρέψουν και τόν περιορισμό των κακών αυτών έξεων θα επιύχουν.

Η Διοίκησης Χωροφυλακής να εκδώση διαταγές δια τό άνοιγμα και κλείσιμο των καφενείων και ταβερνών και την άσκησιν άπο τελεσματικού έλέγχου και αίφνιδιασμών των κέντρων σε προχωρημένες νυκτερινές ώρες.

Η Νομαρχία να οργανώσει διαλέξεις δια την διαφώτισιν του κοινού και να λάβη κάθε πρόσφορο μέσο, που νομίζει.

Ημείς, την παραπάνω σύντομο ανάλυσιν των επιδράσεων του αλκοολισμού και των συνεπειών της χαρτοπαίξις, αφιερώνομε σ' αυτούς, που σκέπτονται, και σ' εκείνους, που διατηρούν άκόμη τό προνόμιο, να τις φοβούνται.

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Τι γάρ ώφελήσει άνθρωπον εάν κερδήση τόν κόσμον όλόν και ζημιωθή την ψυχήν αυτού;»  
(Ματθ. 8,36)

φρίκης και του τρόμου.

Αυτή ή φυσική και άυθόμητη απόκρουσις του θανάτου και ως ιδέας άκόμα, ή μπορεί να θεωρηθή ως μία κάποια πληροφορία που μά δίδει ο Θεός, ότι δέν είμαστε πλασμένοι δια τόν θάνατον, δια την όλοτελή εκμηδένισιν, έξαφάνισή μας. Άλλά είμαστε πλασμένοι δια την αιώνίαν ζωήν. Ίσως πη κανείς.

Άποκρούομεν τόν θάνατον διότι παρακινούμεθα από τό

ίσχυρόν ένστικτον της αυτοσυντηρήσεως. Κατά ένα ποσοστόν τουτο είναι ορθό. Μά δέν άρκεί για να έξηγήση τελείως τόν φόβον του θανάτου. Διότι δέν με φοβίζει ο θάνατος ήσος, όταν σχεδόν είναι οφθαλμοφανής. Άλλά και ώ ανέμεις και ιδέα άκέρια. Ομιλήσατε δια θάνατον εις μίαν συντροφίαν και εά διαπιστώσετε άμεσα αντίδρασιν. Υστερα διατι μόνον τόν άνθρωπον να άπαχολή

ή ιδέα του θανάτου όχι δ και τό ζώα, τό όποία έξίσου έχουν ισχύρον τό ένστικτον της αυτοσυντηρήσεως; Η άληθινή έξήγησις είναι ότι μόνον ο άνθρωπος έχει την έξωτερικήν πληροφορίαν περί επιβιώσεως και πέρα του θανάτου του σώματος. Δι' αυτό και φιλοσοφεί περί θανάτου. Δι' αυτό και πανοβάλλεται πρό της ιδέας του θανάτου. Φοβείται μήπως ή ένστικτώδης πίστις του εις την αιωνιότητα διαψυσθή. Την ένδόμυχον αυτήν επιθυμίαν της συνεχίσεως της ζωής επιβιβάζει ο Θεάνθρωπος. Πληροφορεί έγκυρωσ, ότι ή ζωή συνεχίζεται και μετά τόν θάνατον του

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

### Η ΣΥΚΙΑ ΧΩΡΙΣ ΙΑΤΡΟ

Η ΜΕΓΑΛΗ κοινότης Συκιάς παραμένει χωρίς ιατρό. Από τό ιατρείο τουτο έξυπηρετούνται, όπως είναι γνωστό, ή Σάρτη και οί συνοικισμοί Τορώνης, Πόρτο Κουφού και Τριστενίκας. Συνεπώς ή περιοδική μετάβασις του άγροτικού ιατρού Άγίου Νικολάου όχι μόνον στοιχειωδώς δέν καλύπτει τις άνάγκες της Συκιάς και της περιοχής της, άλλ' ήμπορεί να προκαλέση και άρρυθμία στην αντιμετώπισιν των προβλημάτων υγείας αυτής ταύτης της περιφέρειας Άγίου Νικολάου.

Είναι επιβεβλημένο λοιπόν, πριν έγγίσει ο χειμών, να σταλή στην Συκιά άγροτικός ιατρός. Πάμπολλα προσέφεραν οί άνθρωποι στην ένθικη ύπόθεσιν από τό 1821 μέχρι σήμερα. Τουλάχιστο ως έξασφ λίσουν την παρουσία ιατρού, άναγκαίας παρηγορίας στην άπομόνωσιν τους.

### ΝΑ ΚΑΤΑΒΛΗΘΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

ΠΟΛΛΑ χρόνια επέρασαν από τότε, που τό Δικαστήρια καθώρισαν την προσωρινή τιμή μονάδος άποζημιώσεως δια τις γενόμενες άπαλλοτριώσεις στην περιοχή Τορώνης και Πόρτο Κουφού. Και όμως, μολονότι συνεπεία της διανοίξεως ταυ δρόμου άνθρωποι άπώλεσαν την μοναδική τους στέγη, άκόμη ή άποζημιωσις δέν κατεβλήθη. Και να ληφθή υπ' όψιν ότι σήμερα αυτή, λόγω της διογκώσεως του τιμαρ θμου, έχει σχεδόν ξανεμισθή.

Είναι να άπορη κανείς και να δογίζεται με την νοοτροπία των άρμοδίων. Είναι έντροπή να μένουν άπλήρωτοι οί άνθρωποι δια την ιδιοκτησία, την όποία έχασαν, επί χρόνια. Δήμευσις γίνεται ή τήρησις της προβλεπομένης από τό Σύνταγμα και την κειμένη νομοθεσία κανόνων;

Νομίζομε ότι είναι άνάγκη να τεθή άμέσως τέρμα στο άπαράδεκτο αυτό καθεστώς. Να πληρωθούν άμέσως οί άνθρωποι και να δοθή ένα καλό μάθημα, σε όσους από βαρεία άμέλεια έκτελούν με επιζημία νοθρότητα τά καθήκοντά τους

### ΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ Ν. ΜΑΡΜΑΡΑ

Ο ΝΕΟΣ Μαρμαράς κατέστη άναμφισβητήτως σπουδαίο τουριστικό κέντρο. Είναι πόλος έλξεως μεγάλου κίματος έπισκεπτών και γνωρίζει αξιόλογο οικονομική άνθισιν. Ηδη με την ραγδαία άνοικοδόμησιν έχει έκτεταθή και έχει λάβει την μορφή συγχρόνου αστικού κέντρου.

Παραφρονία στην όλη εικόνα είναι τό νεκροταφείο, τό όποιο μετά την γοργή έκτασιν του Νέου Μαρμαρά εύρίσκει εντός του συνοικισμού, δίπλα από τις πολυκατοικίες. Είναι, νομίζομε, άναγκαία δια λόγους υγιεινής και αισθητικής ή άμεσος μεταφορά του σε μέρος ήσυχο και άπομωμένο, όπως ταιριάζει σε «τελευταία κατοικία».

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΝΙΚΗ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ με έντυπωσιακό ρυθμό ο έρανος υπέρ του κυριακού Έλληνισμού. Με συγκινητική άπλοχεριά οί Χαλκιδικώτες προσφέρουν δι' άγωνιζόμενα άδέλφια της μαρτυρικής μεγαλοήσου χρήματα, ρουχισμό και είδη διατροφής. Η μία κοινότης άυιλλάται την άλλη.

Αυτή ή θυμαστή έξαρσις δε χνει στις στιγμές της δοκιμίας την μεγαλωσύνη μας και άποτελεί ανανέωσιν της πίστεως δια την τελική νίκη. Που δέν θα βραδύνη...

### ΟΙ ΑΚΤΗΜΟΝΕΣ Ν. ΡΟΔΩΝ

ΑΘΡΟΕΣ αιτήσεις, όπως πληροφορούμεθα, έχουν ύποβληθή από κατοίκους των Νέων Ρόδων προς την Έπιτροπή Άπαλλοτριώσεων δια την παρχώρησιν σ' αυτούς οικόπεδον. Η Έπιτροπή, παρά την αγαθή της προαίτιαν

Συνέχεια εις την 4ην

Όλοι οί άνθρωποι, οί όποιοι διατηρούν σώας τάς φρένας των καταλαμβάνοντα από φόβον και άνησυχίαν, όταν διαπιστώνουν, ότι ίσως λίγα μόνον βήματα τους χωρίζουν από τό θεοσκότεινο βράδυ του θανάτου. Και αυτοί άκόμα οί πειθ σκληροκάρδιοι κακούργοι αισθάνονται την φοβερή ώρα φρίκης και τρόμου. Μπορεί να άνεβάνουν εις τό ίκρίωμα της άγχνης, ήμπορεί να κάθονται εις την ηλεκτρική καρέκλα, ήμπορεί να παίρνουν θέσιν πρό του έκτελεστικού άποσπασματος των ορειών και άτρομων. Αν ήταν όμως δυνατόν να εισήρχετο κανείς εις την καρδιά των, θά διαπιστώνε το ανεκφραστο δράμα της



Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΟΙ ΑΚΤΗΜΟΝΕΣ Ν. ΡΟΔΩΝ

Συνέχεια έκ τής 1ης σελίδος

εθρίσκειται σ' αντικειμενική αδυναμία να χωρηθώ οικηπέδω, διότι δέν υπάρχουν.

Διαθέσιμες έκτάσεις όμως, κατά τις πληροφορίες μας, ύφίστανται, πού ήμπορούν να γίνουν πρώτης γραμμής επί κόπεδα. Άλλά πρέπει να κινηθή ή διαδικασία αναλήψεως των διατάξεων να δύνανται να τα διαθέσει ή Επιτροπή.

Νομίζουμε ότι ή Διεθνής Γεωργίας σέ συνεργασία με την Κοινότητα τών Ν. Ρόδων πρέπει να ασχοληθή σοβαρώς με τό θέμα αυτό, ώστε να αποκατασταθούν όλοι οι δικαιούχοι και να μή παίρνουν τά μάτια τους διά τήν αλλοδαπή ή τις πόλεις.

Και γρήγορα!

ΝΑ ΕΧΗ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ

ΤΟ ΒΑΤΟΠΕΔΙ είδε πού έτών να καταργηται τό δημοτικό του σχολείο και να υποχρεώνονται τά παιδιά του να παρακολουθούν τά «πρώτα γράμματα» στην Ορμούλια. Η απόφασις έκείνη προεκάλεσε και τήν αντίδρασίς μας, διότι ή ο μωτική. Δέν έβλεπεν ότι τό Βατοπέδι δέν είναι συνοικισμός, πού κινδυνεύει να σβήση, αφού και δρόμος διέρχεται δίπλα του (τό κύκλωμα Χαλκιδικής), αλλά έλαβεν υπ' όψην άπλώς μία παροδική μείωσις του άριθμού τών μαθητών.

Σήμερα τά πράγματα μετεβλήθησαν. Τό Βατοπέδι αρχίζει να αναζωογονηται. Ηδη ό άριθμός τών πού φοιτησιν μαθητών φθάνει, κατά τις πληροφορίες μας, στους δέκα οκτώ. Και δέν ήμπορούμε να δικαιολογήσουμε διατί τά παιδιά αυτά θα πρέπει να βασανίζονται χειμώνα—καλοκαίρι να μάθουν γράμματα σέ ξένο χωριό, αφού σχολείο ή πάρχει και μάλιστα άρκετά καλό. Υποχρεωτική είναι και όρθως—ή πρώτη έκπαιδευσις δια τά Έλληνόπουλα. Όχι όμως ξεθέωμα και τραννια.

Ανάγκη λοιπόν να εύρεθή άμέσως λύσις. Δέν επιτρέπεται να μή λειτουργήσιν αυτοτέλες σχολείο στο Βατοπέδι. Να κινηθή πού ντα ή διαδικασία επαναλειτουργίας του σχολείου και ντ διορισθή έγκαιρώς δασκαλος.

Τό Βατοπέδι δικαιούται να έχη τό σχολείο του.

Ορησκευτική πανήγυρις

Ανακοινούται ότι τό έξοικλήσιον «ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ» εις θέσιν (Γσουκαλά), θα έορτάση τήν 16ην Σεπτεμβρίου ήμέραν Δευτέραν, θα τελεσθή θεία λειτουργία.

Παρακαλούνται οι φιλόστοιχοι όπως τιμήσουν τήν έορτήν του Τιμίου Σταυρού.

Η Έκκληση. Επιτροπή

Διακήρυξις

Τό Δασαρχείον Πολυγύρου διακηρύσσει τακτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοσφραγίστων προσφορών διενεργηθησόμενον τήν 28ην Σεπτεμβρίου 1974 ήμέραν Σάββατον και ώραν 11—12 π.μ. εις τά γραφεία του Δασαρχείου Πολυγύρου δια τήν ανάδειξιν μεταφρασών εργατοτεχνικού προσωπικού άναδασώσεων διαά πέντε (5) φορητών αυτών και' ένός έπιβατηκού αυτών (ΤΑΞΙ) κατά τους όρους τής τουτάριμου συγγραφής υποχρεώσεως ής οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν καθ' έκάστην.

Εις περίπτωσιν κρίσεως άσυμφόρου του άποτελέσματος ή μή προσελεύσεως μειοδοτών θα επαναληφθώ ό διαγωνισμός τήν 29ην Οκτωβρίου 1974 ήμέραν Σάββατον και ώραν 11—12 π.μ. εις τόν αυτών τόπον άνευ έτέρας δημοσιεύσεως.

Εν Πολυγύρω τή 11/9/1974 Ο Δασάρχης Πολυγύρου Αλέξης Καραλίβανος

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

Ι. ΜΙΧΑΛΙΟΥ

Μάθετε Άγγλικά με όπτικοακουστικό σύστημα διδασκαλίας.

Με τό νέο σύστημα διδασκαλίας δέν χρειάζεται μελέτη στο σπίτι.

Ειδικά τμήματα για μαθητάς του Δημοτικού.

Εναρξη μαθημάτων για τούς νέους μαθητάς αρχάς Οκτωβρίου.

Εκ τής Διευθύνσεως

Περιοδεία του κ. Νομάρχου

Ο Νομάρχης Χαλκίης κ. Νικόλαος Μπαλκίτσας, πραγματοποιούσιν επίσκεψιν εις τάς Κοινότητας του Νομού έπισκεφθή τα Σανά, Δουμπιά, Γεροπλάτανον, Ριζά, Παλαιόχωρα, Κοήμνη, Μαραθοῦσαν και Πλατανοχώριον.

Εις τούς συγγενισθέντας κατοίκους μετέφερεν τόν χαριεπιστόν τής Δημοκρατικής Κυβερνήσεως έντικης ένότητος, άνέλυσεν τά αγαθά πού προσέκυψαν από τήν άποκατάσιν τής Δημοκρατίας και έζητήσεν από όλους, άγάπη, ένθιμικήν ένότητα λόγω τών κοινών περιστάσεων και εργατικότητά, ύπεσχέθη δέ ότι θα καταβάλη κάθε δυνατήν προσπάθειαν δια τήν έπίλυσιν διαφόρων προβλημάτων πού άπασχολούσιν τάς άνω Κοινότητας.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια έκ τής 1ης σελίδος

σώματος, δι' αυτό και δέν έχη να ώφεληθή κανείς, άν δια τής κακής του διαγωγής έχει γίνει ένοχος ένώπιον τής δικαιοσύνης του Θεού. Και τόν κόσμον όλον να έχη κερδίση πούλωντας τήν ψυχή του εις τόν διάβολον, δέν έχει να κερδίση τελικώς τίποτε.

Η ββαίωσις περι τής άθανασίας τής ψυχής θα έπρεπε να χαροποιή. Άλλ' όμως όλος αντίθετος δέν χαροποιεί. Πράγμα παράξενον. Και ό θάνατος μάς φοβίζει και ή άθανασία τής ψυχής ή μάς φοβίζει. Είναι εύκολη ή έξήγησις. Μάς φοβίζει ό θάνατος διότι είμαστε πλασμένοι δια τήν αιωνίαν ζωήν. Μάς φοβίζει ή αιωνία ζωή, διότι δέν αισθανόμεθα άνενοχοι ένώπιον τής θείας δικαιοσύνης Αιτή είναι ή έξήγησις ή ουσιαστική. Απόδειξις. Άν δέν έτίθετο θέμα λογοδοσίας ένώπιον του δικαιοκρίτου Θεού, και αυτό οι άθεοι άνόμοι κατά βάθος θα παρεδέχοντο τήν διδασκαλίαν περι αιωνίας ζωής. Τι είχαν να χάσουν πιστεύοντας τήν; Και άλλη άπόδειξις. Οι άγιοι ούδέποτε έφροβήθησαν τόν θάνατον. Όλοι συμφωνούσαν με τό λεγόμενον υπό του Άποστόλου Παύλου. «Τήν επιθυμίαν έχω αναλύσαι και συν Χριστώ ίναί.» Μέ, κυριεύει ή επιθυμία, να φύγω από τήν ζωήν αυτήν και να είμαι μαζί με τόν Χριστόν. Μήπως οι μάρτυρες περιχαρείς δέν ύπέφεραν τά φοβερώτερα βασανιστήρια. Η προσδοκία τής πανευτυχούς αιωνίας ζωής τούς καθιστά άτρόμητους. Μακάριος δ' λευκαίων όλο και περισσότερο τήν συνείδησίν του. Εκείνος με χαροπότητα ψυχής άκούει περι αιωνίας ζωής. Δέν τόν τρομάζει τό δραματικόν έρώτημα του Κυρίου. Διότι πάντοτε από όλα έχει θέσει τήν ύπερβαίαν και τήν άμεμπτον διαγωγήν. Η άθωότης ούδέποτε φοβείται τήν δίχην.

ΕΥΧΑΙ

Στήν αγαπημένη μας άνεψιά Άννα Κουγιουμτζή που έλοβε έσπίτως τόν διορισμό της στήν Μεσοσηνία εύχόμεθα καλή σταδιοδρομία.

Οικογένεια

Άργυρίου Κελιτζάνου

Εύχαριστήριον προς την Αγροτικήν Τράπεζαν Κασσανδρείας

Κύριε Διευθυντά,

Θεωρώ ύποχρεωσίν μου να εύχαριστήσω και δημοσία, τό Υπόκμα τής Αγροτικής Τραπέζης Κασσανδρείας, δια τήν έξυπνότερησιν πού μου παρέσχεν, έν σχέσει προς τήν καταβολήν εις μέ, άσφαλιστικής άποζημιώσεως δια τόν άποθνήσκοντα σύζυγόν μου, ό όποιος είχε άσφαλισθή στο ύμέτερον Υπόκμα με άσφαλιστήριον ζωής.

Χάρις στήν στοργή και τό ένδιαφέρον τής Τραπέζης για τήν από κάθε πλευρά προσοσία τών άγροτών, ό σύζυγός μου είχε άσφαλισθή και έτσι έγώ και τά όρφανά πλέον παιδιά μου, έχου τήν ένίσχυσιν τών 25.000 δραχ. για τήν όποιαν είμεθα ευγνώμονες.

Ευδοξία χήρα Μεν.

Άδραμερινοῦ

κάτοικος χωριού Πολυχρόνου

Διακήρυξις

Ο Δήμαρχος Πολυγύρου διακηρύττει ότι, έκτίθεται εις μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένοσφραγίστων προσφορών έκπτώσεως εις άκεραίας μονάδας επί τοις έκάτον τών τιμών του τιμολογίου μετ' εύλόγην όριου δια τάς εργασίας κατασκευής άποχευτευτικού δικτύου ως και τμήματος θολωτού άποχευτευτικού όχετού.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εις τό Δημοτικόν Κατάστημα Πολυγύρου τήν 29ην του μηνός Οκτωβρίου 1974 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 11—12 π.μ. ένώπιον τής Δημορχιακής Επιτροπής.

Δεκτοί εργολάβοι ή τεχνικοί έταιρεία κεκτημένα πιυχίον εργολάβου δημοσίων έργων αναλόγου τάξεως δι' έργα υδραυλικά.

Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατογόμενων εργασιών δραχ. 500.000

Εγγύησις συμμετοχής δραχ. 10.000 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγυνητικής έπιστολής Τραπέζης. Λεπτομερείς όροι τής διακήρυξεως και τά στοιχεία τής μελέτης υπάρχουν εις τά γραφεία του ήμου και τής ΤΥΔΚ όν οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν.

Εν Πολυγύρω τή 10—9—74

Ο Δήμαρχος ΔΗΜ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διακήρυξις

Εν τώ Κοινοτικώ καταστήματι Μ. Παναγίας τήν 22αν Σεπτεμβρίου έ.ε. ή μέραν Κυριακήν και ώσαν 11.00—12.00 διενεργηθήσεται μειοδοτικός διαγωνισμός (επαναληπτικός) δια τήν καλλιέργειαν Κοινωτ. άγροκτήματος έκτάσεως 40 περίπου στρεμμάτων, με βάση δοθείσαν προσφοράν δραχ. 178 κατά στρέμμα. Εγγύησις δια τήν συμμετοχήν δραχ. 5000. εις γραμμάτιον. Εκτελεσθσόμεναί εργασίαι δύο όργώματα, δισκοσβάρνισμα, σπορά, μεταφορά ύλικών.

Ο Πρόεδρος Κοινότητας Νικόλαος Παπαγεωργίου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία εις τοποθεσίαν «έξ βρύσεων».

Πληροφορίαι τηλεφώνων 22—459 Πολύγυρον.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Άγιου Παύλου Χαλκίης διακηρύττει ότι, τήν 2αν Οκτωβρίου 1974 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 12—1 π.μ. εις τό γραφείον τής Κοινότητος Άγ. Παύλου διενεργηθήσεται μειοδοτική δημοπρασία δι' ένοσφραγίστων προσφορών έκπτώσεως επί τοις έκάτον τών τιμών του τιμολογίου μετ' εύλόγην όριου δια τήν έκτέλεσιν τών εργασιών κατασκευής του έργου «Διευθέτησις κεντρικών όδων Συναμοῦ Ν. Ηρακλείας». Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατογόμενων εργασιών 300.000. Εγγύησις συμμετοχής δραχ. 6.000 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγυνητικής έπιστολής Τραπέζης. Δεκτοί εργολάβοι ή τεχνικοί έταιρεία κεκτημένα πιυχίον εργολάβου δημοσίων έργων αναλόγου τάξεως δι' έργα όδοποιίας. Λεπτομερείς όροι τής διακήρυξεως και τά στοιχεία τής μελέτης υπάρχουν εις τό γραφείον τής Κοινότητος και τής ΤΥΔΚ όν οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν.

Εν Άγ. Παύλω τή 10/9/74

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Δημήτριος Μυλωνάς

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Δήμαρχος Ν. Μουδανίων διακηρύττει ότι, τήν 1ην του μηνός Οκτωβρίου έτους 1974 ήμέραν Τρίτην και ώραν 11—12 π.μ. εις τό γραφείον του Δήμου Ν. Μουδανίων διενεργηθήσεται μειοδοτική δημοπρασία δι' ένοσφραγίστων προσφορών έκπτώσεως επί τοις έκάτον τών τιμών τιμολογίου μετ' εύλόγην όριου, δια τήν έκτέλεσιν των εργασιών κατασκευής του έργου Διευθέτησις Κεντρικών όδων.

Προϋπολογισμός δαπάνης του έργου δραχ. 500 0 0

Εγγύησις δραχ. 10 000.

Δεκτοί εργολάβοι ή τεχνικοί έταιρεία κεκτημένα πιυχίον εργολάβου δημοσίων έργων αναλόγου τάξεως δι' έργα όδοποιίας.

Πληροφορία παρέχονται εις: τήν παρά τή Νομαρχία γραφεία τής ΤΥΔΚ και εις τό γραφείον του Δήμου.

Εν Ν. Μουδανίσις τή 6/9/74

Ο Δήμαρχος ΕΜΜ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ

Διακήρυξις

Ο Δήμαρχος Ν. Μουδανίων διακηρύττει ότι τήν 27ην του μηνός Σεπτεμβρίου έτους ήμέραν Παρασκευήν και ώραν 11—12 π.μ. έν τώ Δημοτικώ γραφείω και ένώπιον τής δημορχιακής επιτροπής ένεργηθήσεται πλειοδοτικός διαγωνισμός δια τήν έννοίκισιν των καταστημάτων του Δημοτ. Μεγάρου δια μισθ τριετίαν ήτοι από 1—1—1975—έως 31—12—1977.

Δια τούς όρους και λοιπάς λεπτομερίας τής διακήρυξεως οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνουν γνώσιν καθ' έκάστην έκ τοῦ Δημ. Γραφείου.

Εν Ν. Μουδανίσις 6/9/74

Ο Δήμαρχος

Έμμ. Στεφανίδης

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

ΣΤΕΛΛΑΣ ΚΑΛΑΤΖΗ—ΠΑΤΡΩΝΗ

(ζώθεν ταχυδρομείου)

Εγγραφές άρχονται από 15ης Σεπτεμβρίου.

Εναρξη μαθημάτων νέου σχολικού έτους από 1ης Οκτωβρίου.

Λειτουργούν τμήματα άρχαίων και προχωρμένων.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Μειοδοτικού διαγωνισμού κατασκευών τοίχων αντιστηρίξεως μήκους 21 μέτρων του Γυμνασίου Ν. Μουδανίων

Η Σχολική Έφορεία του Γυμνασίου Ν. Μουδανίων δια τής υπ' αριθ. 14]5—9—1974 πράξεώς της προκηρύσσει φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' έκπτώσεως εις άκεραίας μονάδας επί τοις έκάτον επί των τιμών μονάδος του προϋπολογισμού, δια τήν κατασκευήν τοίχων αντιστηρίξεως μήκους 21 μέτρων συνολικής δαπάνης τεσσαράκοντα πέντε χιλιάδων δραχ. (45 000).

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται έν τώ γραφείω του Γυμνασίου τήν 24ην Σεπτεμβρίου 1974 ήμέραν Τρίτην και ώραν 11—12 π.μ.

Γίνονται δεκτοί εργολήπται δημοσίων έργων ως και έμπειροτέχνα

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται έκ του γραφείου Σχολικής Στέγης Πολυγύρου, ως και έκ του γραφείου του Γυμνασίου.

Τά έξοδα δημοσιεύσεως θα βαρύνουν τόν τελευταίον μειοδότην.

Εν Ν. Μουδανίσις 6—9—74

Ο Πρόεδρος

τής Σχολικής Έφορείας

Αργυρούδης Αργύριος

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Μειοδοτικού διαγωνισμού έξωτερικού υδροχρωματισμού διδαστηρίου του Γυμνασίου Ν. Μουδανίων

Η Σχολική Έφορεία του Γυμνασίου Ν. Μουδανίων δια τής υπ' αριθ. 14]5—9—1974 πράξεώς της προκηρύσσει φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' έκπτώσεως εις άκερας μονάδας επί τοις έκάτον επί των τιμών μονάδος του προϋπολογισμού δια τόν έξωτερικόν υδροχρωματισμόν και ανακαίνισιν έλαιοχρωματισμού παραθύρων έξωτερικών του διδαστηρίου του Γυμνασίου Ν. Μουδανίων συνολικής δαπάνης είκοσι χιλιάδων δραχ. (20 000).

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται έν τώ γραφείω του Γυμνασίου τήν 24ην Σεπτεμβρίου 1974 ήμέραν Τρίτην και ώραν 10—11 π.μ.

Γίνονται δεκτοί εργολήπται δημοσίων έργων, ως και έμπειροτέχνα Πλείονες πληροφορίες παρέχονται έκ του γραφείου Σχολικής Στέγης Πολυγύρου ως και έκ του γραφείου του Γυμνασίου.

Τά έξοδα δημοσιεύσεως θα βαρύνουν τόν τελευταίον μειοδότην.

Εν Ν. Μουδανίσις 6—9—74

Ο Πρόεδρος

τής Σχολικής Έφορείας

Αργυρούδης Αργύριος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

άγροποιείον εις Μ. Παναγίας με πλήρη έξοπλισμόν εις μηχανήματα.

Τιμή εύκαιρίας, άποτανήτε εις Ίωάννην Κιργιάννην Μ. Παναγίαν, τιμή έννοίκιου δραχ. 2000.